

ptice selivke na tujem - ptice selivke na tujem - ptice selivke  
na tujem - ptice selivke na tujem - ptice selivke na tujem - pt  
ice selivke na tujem - ptice selivke na tujem - ptice selivke n

Odtlej, ko smo objavili reportažo »Ptice selivke na tujem«, smo zabeležili precej novih naročnikov našega lista iz tujine. Mnogi naši delavci so nam tudi pisali. Večidel so se zahvaljevali za časopis. Med drugimi piše Anica Zolgar iz Lienza: »Saj veste, kako je v tujini težko, ko še ne znam dobro govoriti, še manj brati nemški časopis. Po slušam radio iz Ljubljane in to me tolaži. Se enkrat prosim, če bi mi pošiljali časopis redno.« Podobno piše Silva Brecl iz Ehrwalda na Tirolskem. Alojz Habot pa vabi našega novinarja, naj bi se ob priložnosti zglasil na Dunaju, kjer je dosti Slovencev. Z Dunaja nam je pisal tudi Milan Matko z družino, ki dela v tiskarni socialistične partije Avstrije. Za njim je prišla na Dunaj tudi njegova družina.

Toda mnogo časopisov, ki smo jih poslali v tujino, nam je pošta vrnila, ker so se naslovljenci medtem preselili neznano kam. Zato vas prosimo, da vsem tistim, ki želijo naročiti naš časopis, posredujete naš naslov. Tokrat objavljamo nekaj pomembnih informacij, ki bodo mnogim delavcem na tujem olajšale odločitve.

## Razpolaganje z devizami

ZADNJE DNI, KO SO SE MNOGI NAŠI DELAVCI IZ TUJINE VRNILI, BODISI ZACASNO ALI ZA STALNO, SO NA MEJNIH PREDHODIH DOZIVELI NEPRIJETNOSTI ZARADI DENARJA, KI SO GA PRINASALI IZ TUJINE.

Gre namreč za primere, ko so naši povratniki (iz raznovrstnih nagibov) nakupili v tujini dinarsko valuto in potem prinesli do meje po več sto tisoč dinarjev. Carinski devizni predpis pa dovoljuje, da naši državljani nesejo ob potovanju v tujino 50,00 N-din, ob povratku pa smejo imeti 100,00 N-din. Ob na-

sprotnih primerih so morali cariniki povratnikom denar odvzeti ali pa so jih vrnili, da so spet z dinarji kupili tujo valuto.

Povratnike zato opozarjamo, da je nesmiselno menjavati tuja plačilna sredstva v dinarje še pred prihodom v domovino, ker lahko prinesejo v domovino neomejeno količino deviz,

če so jih zaslužili z rednim delom v tujini.

Te devize lahko potem po svojem preudarku in potrebi zamenjajo v dinarje pri vseh menjalnicah v domovini, lahko jih pa tudi v celoti vložijo na svoj devizni račun v banki. Devizni račun lahko naši delavci v tujini odprejo v banki svojega področja že v času, ko so še v tujini. To lahko napravijo z navadnim pisnom banki, če nimajo ustreznega obrazca.

Na svoj devizni račun lahko potem pošiljajo mesečno ali drugače nove vloge. Devize z deviznega računa lahko vedno koristijo za plačila v domovini in v tujini in sicer zase ter za svoje ožje sorodstvo (zakonca, otroke in starše). Denar, vloženi v deviznem računu, obrestuje banka v vloženi valuti in sicer: vloge na vpogled s 4%, vezane vloge (12-mesečni odpovedni rok) pa 6% letno.

Zaradi vsega tega znova priporočamo našim povratnikom, naj ne nasedajo raznim spekulacijam, ker lahko sicer izgubijo težko prislužen denar, kajti dosti več koristi bodo imeli, če bodo prihranke z dela v tujini vložili na devizni račun.

V primeru, da bi naši naročniki v tujini želeli v tej zvezi še bolj podrobna pojasnila, naj pišejo v uredništvo, ki bo v prihodnji rubriki za naše v tujini, odgovorilo na njihova vprašanja.

## V pričakovanju izboljšanja

DO 1970 PREDVIDEVAJO PET MILIJARD BRUTO PRODUKTA

Lanski plan so v Alposu določili razmeroma visoko, toda realizirali so samo milijardo in pol bruto produkta. V finalni realizaciji so dosegli sicer več, kakor so med letom pričakovali, kajti prvo trimesečje je bilo zelo slabo, kar je bila predvsem posledica zmanjšane investicijske dejavnosti. Tako so v začetku delali samo s polovično kapaciteto, ker ni bilo naročil, česar tudi kasneje niso mogli nadoknaditi, ko so prejeli nekatera večja naročila.

Kljub temu so letošnji plan predvideli še višje, saj kažejo spremembe na tržišču, da bi bila dvemilijardna bruto proizvodnja mogoča. Poleg tega so pričakovali, da bodo mogli bruto produkt povečati z novim univerzalnim strojem za šivne cevi raznih debelin in profilov, ki ga bodo montirali v prihodnjih dneh. S tem strojem bodo tudi v tesnejši kooperaciji z Impolom in predvidevajo, da bo stroj že letos dal eno milijardo bruto produkta. Zaradi tega tudi povsem upravičeno menijo, da bodo letos dosegli v skupni proizvodnji dve milijardi bruto produkta.

Ob tej proizvodnji zaposluje Alpos okoli tristo delavcev, a lani jih je bilo nekaj časa celo samo okoli 280. Ko bodo dosegli z novim strojem polno storilnost, pa bodo zapo-

slevali spet okoli 320 delavcev. Realnost letošnjega plana je toliko večja tudi zato, ker so ga izdelali po pogodbah in ne bodo delali na zalogo.

—hs

## Perspektive mozirskega obrtništva

Razmere na področju obrtništva so se zadnja leta v mozirski občini znatno izboljšale. K temu je precej pripomogel novi zakon o obrtništvu, ki je prinesel v pogledu pridobitve pravic za opravljanje obrtnih storitev precej sprememb in pa ustrežnejša davčna politika občinske skupščine.

V občini je sedaj 158 rednih zasebnih obrtnikov, medtem ko jih je bilo še pred leti le okrog 100. V lanskem letu je poraslo število obrti za 26. Od tega odpade na avtoprevoznništvo kar polovica, ostalo pa je uslužnostna obrt. V občini so zaenkrat najbolj razvite mizarstva, avtoprevozniška, krojaška in še nekatere druge obrti; torej obrti uslužnostne dejavnosti.

Pri širjenju obrti pa nastopajo tudi objektivne težave, ki jih ni prežeti. Na prvem mestu so tu ustrezni lokali oziroma delavnice. Teh v občini zelo primanjkuje. Za nekatere kraje tudi urbanistično še ni re-

šeno, kje bi smeli graditi nove lokale.

Da se stanje obrtništva v občini zadnja leta izboljšuje, je precej pripomogla tudi ustrezna davčna politika občine. Občinska skupščina je lani vse tiste obrtnike, ki so začeli z obrtjo na novo, oprostila v prvem letu 90 odstotkov davščin. Vse uslužnostne obrti pa so oproščene tudi plačevanja občinskega prometnega davka od plačil na storitve.

Kot postranski poklic je v mozirski občini registriranih 226 obrti. Prevladujejo šivilje, mizarji, zidarji, čevljarji; skratka obrti uslužnostne



ZE NEKAJ LET OPAZUJEJO STANOVALCI ALJAZEVEGA HRIBA PLAZ, KI ZLAGOMA A VZTRAJNO LEZE Z VRHA PROTI ZADNjemu DELU TOVARNE TOPER. PO MERITVAH GEODETSKEGA ZAVODA JE DoločENO, DA BO SANACIJSKA DELA SPOMLADI OPRAVILO KOMUNALNO PODJETJE ZA CESTE IN KANALIZACIJE, ZANIMIVO PA JE, DA TOVARNA NE MISLI PRISPEVATI DENARJA, CETUDI JE NEPOSREDNO NJEJ V KORIST, DA BI PLAZ ZAVAROVALI. DENAR BO MORALA DATI OBČINSKA SKUPŠČINA CELJE.

## Stabilizacija tudi v zakonodaji

(Nadaljevanje s 1. strani)

Drugo, kar moram ugotoviti, je to, da povezava med slovensko republiko in občinskimi skupščinami ni takšna kot bi morala biti. Vsi stiki doslej so bili omejeni na občasne razgovore s predsedniki občinskih skupščin pri Izvršnem svetu. Take iniciative pa republiška skupščina ni dala, čeprav bi bilo bolj normalno.

Tretji problem se kaže v večjem sodelovanju občinskih skupščin pri kreiranju in sprejemanju republiške ter zvezne zakonodaje. Tudi kar zadeva občinske skupščine je znano, da posamezne predpise, odloke oziroma v republiški skupščini zakone pripravljajo v ozkem krogu brez jav-

nosti tudi po leto in več in da se potem redno dogaja, da zmanjka časa za tisto obdobje, po našem mnenju najvažnejše, ko bi o posameznem predlogu morali dati svoje mnenje zainteresirani čenitelji. Razen tega tak način dela onemogoča poslancem, da sami iščejo določena mnenja, dokumentacijo in podobno.

Tudi o javnosti dela skupščin oziroma poročanju o njihovem delu imamo pripombe. V poročilih sicer zasledimo dejavnost skupščine, žal pa iz njih ni bilo razvidno, kateri poslanci so aktivno sodelovali v razpravi, za kakšna stališča so se zavzemali itd. S podobnim problemom se srečujemo tudi v občini.

Nadaljnja stvar je sprejemanje priporočil, predlogov itd. Tako kot bi morali doseči stabilizacijo na področju gospodarstva, bi jo morali tudi na področju naše zakonodaje. Znano je namreč, da se naši predpisi stalno menjavajo, da dobivamo po navadi nič koliko dopolnil zakonov itd. To je prva stran medalje. Druga pa je v tem, da smo pri sprejemanju nekaterih zakonov in predpisov neazurni. To velja na primer za zakon o prispevku za urejanje mestnih zemljišč, nadalje za razne predpise o stanovanjski reformi in druge. Že tri leta čakamo na zakon o poravnalnih svetih. O proračunih pa je bolje, da sploh ne govorim. Že nekajkrat smo slišali, da bomo proračune sprejemali na začetku leta, kot vidimo pa se praksa ponavlja iz leta v leto, in tako tudi letos težko govorimo o tem, kdaj bo imela občinska skupščina vse elemente za sestavo proračuna. Pa še nekaj glede priporočil. Očitno je, da je šlo pri republiški skupščini za določeno neresnost. Priporočila so dobesečno deževala ne glede na trenutno aktualnost problemov. Druga slabost, ki velja tudi za občinsko skupščino, pa je doslednost pri spremljanju in uveljavljanju teh priporočil.

In če bi zdaj govoril še o delu poslancev v naši občini, moram reči, da z delom vseh poslancev ne moremo biti povsem zadovoljni. Socialistična zveza je sicer tista, ki je dolžna skrbeti in odpirati možnosti poslancem, da pridejo v stik z volivci, da pridejo do določenih mnenj o posameznih problemih. Če ocenimo te možnosti v preteklosti, je dejstvo, da jih je bilo dovolj, samo da pri nekaterih poslancih ni bilo iniciative. To se je videlo tako v razpravi o sprejemanju nekaterih pomembnih sklepov s področja zdravstvenega zavarovanja kot tudi v razpravi o osnutku republiškega zakona o financiranju izobraževanja. Dejstvo je namreč, da je za uspešno delo poslancev tako v skupščinah kot na terenu potrebna obojestranska iniciativa.

Nazadnje menim še to, da bi zaradi javnosti dela morale in republiškem družbenem načrtu o proračunu razpravljati tudi občinske skupščine.

M. B.

## Člani sindikata volijo

Po predlogu občinskega sindikalnega sveta bodo na območju konjske občine tri volivne enote za delegate za občni zbor republiškega odbora Zveze sindikatov. V prvi bo usnjarski kombinat »Konus«, v drugi kovaška industrija Zreče, v tretji pa lesno industrijsko podjetje v Slovenskih Konjicah.

## STANOVANJA, STANOVANJA, STANOVANJA, STANOVANJA, STANOVANJA, STANOVANJA,

Z VARCEVANJEM BI RADI PRISLI DO STANOVANJA

Pomagata vam banka in vaša delovna organizacija! Vsi trije skupaj boste zbrali potrebna sredstva. Pred seboj že vidite uresničene svoje sanje.

VENDAR STE SELE NA POL POTI!

Ostali del poti so: zemljišče, dovoljenje za lokacijo, načrti, gradbeno dovoljenje, stanovanje, oprema stanovanja.

KLJUC

za rešitev teh vprašanj boste dobili pri specializirani delovni organizaciji SG STANDARD. Tam se boste lahko posvetovali o vseh problemih. Če želite, lahko naročite, da vam naša organizacija oskrbi vse, kar vam je potrebno, da boste prišli v svoje stanovanje.

GLAVNE LOKACIJE:

Šiška-center in sosenska 6, Sentvid-center, Medvode-center, Bežigrad, Moste, Vič in naselje Vižmarje-Brod s 400 individualnimi hišicami.

PRI SG STANDARD

dobite lahko razne variante glede rokov, vključitve sredstev, tipov stanovanj, gradbenih materialov in gradbenih podjetij, KI VAM BODO OMOGOČALE IZBIRO PO VASEM OKUSU IN ZMOGLJIVOSTIH.

# STANDARD

STANOVANJSKO GOSPODARSTVO

LJUBLJANA, CELOVSKA CESTA 87

Na željo številnih interesentov smo uvedli vsak ponedeljek in sredo NON-STOP službo od 7. do 19. ure.

Telefoni: 310-077, 310-475, 310-494, 311-071